



中国女排公开选聘新主帅

陈忠和郎平进入专家组

郎平卸任中国女排主帅之后，谁将成为她的继任者，备受国人关注。1月10日下午，中国排球协会在官网发布公告称，即日起组织选聘新一任中国女排主教练，带队完成2022年杭州亚运会、2022年世锦赛、2023年世界杯和2024年巴黎奥运会的备战参赛任务。值得注意的是，前中国女排主教练陈忠和郎平均出现在选聘专家小组中，他们将合力帮助选拔新一任中国女排主教练。

重新打造核心框架

中国女排在2016年里约奥运会时重返巅峰，在郎平的率领下，这支新老搭配的队伍成功拿到了奥运冠军。在东京奥运会周期，这支中国女排也取得过辉煌战绩。在2019年女排世界杯上，她们以全胜的战绩捧起冠军。

受到疫情影响，东京奥运会推迟一年举行，也给中国女排的备战增添了很多变数。队长朱婷遭遇手腕伤

病，影响到场上发挥，中国女排在东京奥运会小组赛中未能出线，无缘八强，创造了队史最差奥运战绩。郎平在小组赛最后一战后含泪与女排姑娘拥抱告别并在接受采访时向国人道歉的一幕，至今仍令人唏嘘。尽快重塑中国女排的辉煌，是全体国人的心声。但客观地说，目前中国女排处于群龙无首的状态，朱婷已出国治疗伤病，刘晓彤、颜妮等老将选择退役

离开了赛场。虽然中国女排的框架还在，但从整体来看，女排新锐的能力还有很大欠缺，需要抓紧时间进一步打磨。

时间不等人，今年的亚运会、女排世锦赛以及明年的世界杯都是备战2024年奥运会的关键之役。可以说，中国女排需要迅速进入重建期，而选拔出新任主教练，重新打造球队的核心框架，已是当务之急。

陈忠和郎平参与选聘

中国排协在公告中称，“在全面深入总结东京奥运会备战工作的基础上，坚持公开、公平、公正地选拔出能够带领中国女排再创佳绩，能够传承弘扬新时代女排精神的新一届国家女排主教练。”具体有三方面要求：一是政治素质过硬；二是业务能力强，管理队伍严格，具有较丰富的执教经验和执教成绩，了解国际女子排球现状、发展趋势，熟悉国内女排运动员情况；三是训练思路清晰，能够全面贯彻“三从一大”科学训练方针，能够把握国家队训练参赛规律，有丰

富的训练方法和手段，重视体能训练和科学训练等。

中国女排主教练选聘工作领导小组组长是国家体育总局副局长刘国永，副组长是中国排球协会官员李全强、曹景伟、赖亚文和于光岩。选聘专家小组包括原首体院院长，排球教练学博士钟秉枢；原国家男排主教练沈富麟；天津体院副院长张欣；新华社体育部主任记者、国际排联市场与传媒委员会委员王镜宇；前中国女排主教练陈忠和以及郎平。这个选聘组汇聚了目前国内

排球界的权威人士，而且陈忠和郎平参与其中，也将有利于中国女排的传承。

从选聘工作程序看，参加选聘的教练提交竞聘材料的截止时间为1月15日。按照选聘条件与要求，专家组将从报名者中提出2-3名候选人，经选聘工作领导小组综合评议后确定中国女排主教练候选人名单，并提交排管中心党委会研究，确定拟聘主教练人选。最后，拟聘人选报国家体育总局批准后向社会公布。 褚鹏

焦科维奇获释 澳网参赛仍未可知

新华社悉尼1月10日电（记者郝亚琳）澳大利亚联邦巡回法院10日下午做出裁决，推翻了澳政府此前注销世界网球头号男单选手焦科维奇澳大利亚签证的决定，并要求移民部门立刻释放焦科维奇。不过，焦科维奇能否顺利参加2022年澳网仍是未知数。

焦科维奇本月早些时候抵达澳大利亚墨尔本机场时未能顺利入境，签证被

注销，并被暂时拘留在一间酒店里。澳边防部门表示焦科维奇未能提供符合澳大利亚入境要求的合适材料。焦科维奇的律师团队随后向澳联邦巡回法院提起上诉。

据澳媒报道，澳联邦巡回法院当日下午做出裁决，判定澳移民部门注销焦科维奇签证的决定无效，移民部门要在判决生效后的30分钟内释放

焦科维奇，尽快归还他的护照等个人物品，并承担相应费用。

尽管如此，焦科维奇能否顺利参加2022年澳网仍是未知数。据澳媒报道说，澳移民部门的律师在判决后表示，移民部长亚历克斯·霍克仍有权再次取消焦科维奇的签证，而且，在那样的情况下，焦科维奇将3年不得入境澳大利亚。

陈巍获得美国花滑锦标赛六连冠

新华社华盛顿1月9日电 三届花滑世锦赛冠军陈巍在当地时间9日结束的美国花滑锦标赛上夺冠，这是他在该赛事上连续第六次称雄。年仅17岁的小将伊利亚·马利宁获得亚军，华裔选手周知方获得第三名。

作为北京冬奥会花滑项目男单冠军的有力争夺者，陈巍在自由滑中的表现尽管有小瑕疵，但仍然以全场唯一一个超过200分的成绩排名第

一。最终，陈巍以自由滑212.62分、总成绩328.01分获得冠军。

短节目排名第三的马利宁在自由滑中获得199.02分，以总成绩302.48分反超周知方获得亚军。在2018年平昌冬奥会上获得第六名的周知方获得第三名，他的自由滑成绩是177.38分，总成绩为290.16分。

“竞争很激烈，我们有很多优秀的运动员，我很高兴成为这一代中的

一分子。”陈巍说。

现年22岁的陈巍在平昌冬奥会上开赛前，被视为卫冕冠军羽生结弦最强大的对手。但由于在短节目中发挥失常，最终他只获得第五名。随后，他随美国队获得了团体铜牌。

北京冬奥会周期，陈巍表现出色，他连续在14项大赛中夺冠，直到2021年10月的花滑大奖赛美国站比赛中输给队友周知方。

联赛战报

西甲

马竞客平“潜水艇”

新华社马德里1月9日电（谢宇智）2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第20轮9日继续。塞维利亚1:0小胜赫塔菲，继续在西甲积分榜上紧咬“领头羊”皇马；马德里竞技则在客场2:2战平有“潜水艇”之称的比利亚雷亚尔。

马德里竞技本轮做客陶瓷球场。科雷亚在第10分钟以一记中圈附近的远距离吊射破门。但托雷斯第29分钟借任意球进攻机会，在禁区混战中近距离破网，为主队将比分扳平。而阿尔贝托·莫雷诺在第58分钟单刀破门助“潜水艇”反超。第67分钟，孔多比亚禁区内边缘的劲射将比分锁定为2:2。补时阶段，孔多比亚吃到第二张黄牌被罚下。本场后，马竞以33分排在积分榜第四位。

法甲

“大巴黎”客场平里昂

新华社巴黎1月9日电（记者肖亚卓）缺兵少将的巴黎圣日耳曼队9日迎来了冬歇期后的首场联赛，凭借替补登场的克雷尔在第76分钟的进球，“大巴黎”1:1客场与里昂战平，暂时放缓了在联赛中高歌猛进的脚步。

主场作战的里昂一开场就先声夺人，第7分钟吉马良斯中场附近送出精准长传，帕奎塔反越位成功右脚劲射破门，里昂1:0领先。上半场结束前，姆巴佩的右脚兜射被立柱挡出，错过了为“大巴黎”将比分扳平的机会。

前场破门乏术，后场还屡遭险情。下半场开始后，里昂连续获得进攻机会，但埃莫森的射门稍稍偏出，登贝莱的单刀也被门将纳瓦斯神勇地挡出。

逐渐稳住阵脚的“大巴黎”在第76分钟扳平了比分，克雷尔在禁区内附近接队友倒三角传球推射破门。姆巴佩原本有机会在比赛结束前上演绝杀，但是他的任意球再次击中立柱，比分定格在1:1。

意甲

尤文上演大逆转

新华社罗马1月9日电（黎梦青）意大利足球甲级联赛9日展开第21轮的比赛，罗马主场对阵尤文图斯，一度3:1领先，却遭“老妇人”6分钟内连扳三球，尽管尤文后卫德利赫特在终场前手球送点并领到红牌，但佩莱格里尼罚失点球，错失绝平机会，十人尤文4:3战胜“红狼”。

主队罗马开局便展开强势进攻，并接连获得角球机会，第9分钟，亚伯拉罕接韦勒图开出的角球，头球破门，拔得头筹。虽然较之对手显得有些慢热，但尤文随即在第16分钟由基耶萨助攻迪巴拉破门，扳平比分。

易边再战，罗马球员姆希塔良的射门打在对方球员德西利奥的身上折射入网，“红狼”再度领先。5分钟后，佩莱格里尼一脚漂亮的任意球直接得分，为罗马扩大领先优势。面对落后局势，尤文做出调整，第68分钟，刚刚替补上场的莫拉塔便助攻洛卡特利头球破门，扳回一分。而精彩才刚刚开始，第75分钟，库卢塞夫斯基近距离破门，比分变为3:3平。片刻之后，德西利奥为客队打进第四粒进球，尤文仅用了六分钟便上演大逆转，4:3反超对手。眼见比赛接近尾声，“红狼”发起最后的猛攻，第80分钟，尤文后卫德利赫特禁区内手球送点，并领到自己第二张黄牌被罚下，不过佩莱格里尼的点球被门将什琴斯尼扑出，罗马错失良机，最终比分定格在4:3，尤文获胜。

德甲

科隆获胜升至第六

新华社柏林1月9日电（魏颀）2021-2022赛季德国足球甲级联赛第18轮9日展开最后2场较量，科隆3:1客场比赛击败柏林赫塔，在积分榜上升至第六位。沃尔夫斯堡在客场0:1负于波鸿，遭遇联赛六连败。

第30分钟，科隆队的头号射手莫德斯特接乌特左路精准传中，门前近距离头槌建功。第32分钟，柏林赫塔后卫施塔克头球解围，科隆的杜达在禁区外迎球怒射，将比分扩大为2:0。

第57分钟，达里达主罚任意球，意在传球，但皮球划出弧线，未经任何队员触碰直接飞进球门，柏林赫塔扳回一城。补时第2分钟，替补出场的蒂尔曼在反击中为科隆攻入一球，将比分定格在3:1。